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Merkmale von EPSON CopyFactory

EPSON CopyFactory weist die folgenden Merkmale auf:

❏ Einfache Bedienung
Durch einfaches Klicken auf die Schaltfläche Kopieren 
können Sie vergrößerte Kopien hoher Qualität erstellen. 

❏ Automatisches Erstellen von vergrößerten Ausdrucken
Optimale vergrößerte Ausdrucke werden automatisch 
erstellt und die Anordnung und Größe der Vorlage werden 
automatisch erkannt.

❏ Beschnittfunktion
Der Bereich der Vorlage, der über das gewählte Papier 
hinausreicht, wird abgeschnitten.

❏ Drucken in beliebiger Länge
Die Vorlage wird unter Beibehaltung des Seitenverhältnisses 
an die gewählte Druckbreite angepasst, so dass kein 
Beschneiden erforderlich ist.

❏ Farbanpassung
Die Farben der Vorlage werden automatisch an den 
Ausdruck angepasst, ohne dass die Scan- oder 
Druckeinstellungen geändert werden.

❏ Farbmanagement
Mit dieser Funktion werden Helligkeit, Sättigung, Kontrast 
und RGB-Balance der Druckausgabe gemäß den Wünschen 
des Benutzers eingestellt.

❏ Horizontale Druckanordnung
Wenn mehrere Kopien von einer Vorlage erstellt werden, 
werden die Ausdrucke automatisch nebeneinander 
entsprechend der Papierbreite angeordnet und gedruckt.

❏ Seitenumrandung
Wenn der Ausdruck kleiner ist als die vorgegebene 
Mediengröße, wird eine Seitenumrandung gedruckt.

❏ Bilddaten speichern
Speichert die von einem Scanner auf den Computer 
eingelesenen Daten im angegebenen Bildformat.
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❏ Bilddaten laden
Lädt die Bilddaten vom Computer oder einem externen Gerät 
und zeigt sie im Vorschaufenster an.

❏ Automatisches Abtrennen
Schneidet das Papier in das angegebene Papierformat und 
fügt einen Rollenpapierrand hinzu.

Systemvoraussetzungen

Zur Verwendung von EPSON CopyFactory muss das System die 
folgenden Voraussetzungen erfüllen.

Hinweis:
❏ Um mit EPSON CopyFactory arbeiten zu können, müssen ein 

unterstützter EPSON-Scanner und -Drucker am PC angeschlossen 
und richtig eingerichtet sein. Informationen zum Einrichten des 
Scanners und Druckers finden Sie in der zugehörigen 
Dokumentation.

❏ EPSON CopyFactory kann nicht in Verbindung mit dem 
optionalen Durchlichtaufsatz und dem automatischen 
Dokumenteneinzug verwendet werden. (Sie können EPSON 
CopyFactory jedoch mit einem Scanner verwenden, der mit einem 
automatischen Dokumenteneinzug ausgerüstet ist, indem Sie die 
Vorlagen von Hand auf das Vorlagenglas legen.)

❏ Die obigen Voraussetzungen entsprechen dem Stand vom 
September 2007. In der Datei Readme im Ordner „EPSON 
CopyFactory“ finden Sie aktuelle Informationen über die 
Systemvoraussetzungen.

Betriebssy-
stem

Windows® Vista x32 Edition, XP Home 
Edition/Professional und 2000 Professional

Scanner In der Datei Readme von EPSON CopyFactory 
finden Sie alle unterstützten Modelle. 

Drucker

Schnittstelle Scanner: SCSI, USB, IEEE1394 oder Netzwerk
Drucker: Parallel, USB, IEEE1394 oder Netzwerk
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Software installieren

Hinweis:
Melden Sie sich zum Installieren/Deinstallieren der Software als 
Administrator an.
Die Software lässt sich nur ausführen, wenn Sie sich als Administrator 
anmelden.

1. Doppelklicken Sie auf das Symbol  Setup.exe im Ordner 
EPSON CopyFactory.

Hinweis für Benutzer von Windows Vista:
Wenn der Bildschirm Benutzerkontensteuerung erscheint, klicken 
Sie auf Fortsetzen.

2. Das Fenster CopyFactory Setup wird angezeigt. Klicken Sie 
auf Weiter.
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3. Das Fenster Lizenzvereinbarung wird angezeigt. Klicken Sie 
auf Ja, um mit dem nächsten Schritt fortzufahren.

4. Wenn das folgende Fenster angezeigt wird, wählen Sie 
entweder Vollversion installieren oder Testversion 
installieren. Wird das folgende Fenster nicht angezeigt, gehen 
Sie direkt zu Schritt 6.
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5. Wenn Sie im vorhergehenden Schritt Vollversion installieren 
gewählt haben, wird das folgende Fenster angezeigt. Geben 
Sie die Seriennummer ein.

Hinweis:
Wenn das Fenster Sprache wählen angezeigt wird, wählen Sie die 
gewünschte Sprache.
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6. Bestätigen Sie den Zielordner und klicken Sie auf Weiter.

7. Wenn ein ähnliches Fenster wie das nachstehende angezeigt 
wird, klicken Sie auf Fertig stellen, um die Installation 
abzuschließen.
8



Hinweis für Benutzer der Testversion

Wenn Sie bei der Installation der Software Testversion 
installieren wählen, werden Sie bei jeder Ausführung der 
Software zur Eingabe der Seriennummer aufgefordert.
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Kopieren

In diesem Abschnitt wird erläutert, wie Sie EPSON CopyFactory 
starten und Kopien erstellen.

Hinweis:
Informationen zum Einrichten und zur Bedienung des Scanners und 
Druckers finden Sie in der zugehörigen Dokumentation.

1. Schalten Sie den Scanner und Drucker und danach den PC 
ein.

2. Legen Sie die Vorlage, die Sie kopieren möchten, auf das 
Vorlagenglas des Scanners.

3. Legen Sie Papier in den Drucker ein.

4. Windows Vista:
Klicken Sie auf Start, zeigen Sie auf Alle Programme, klicken 
Sie auf den Ordner EPSON CopyFactory und anschließend 
auf das Symbol EPSON CopyFactory.

Windows XP und 2000:
Klicken Sie auf Start, zeigen Sie auf Alle Programme, EPSON 
CopyFactory, und klicken Sie anschließend auf das Symbol 
EPSON CopyFactory.

Klicken 
Sie hier.
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5. Das folgende Fenster wird angezeigt. Ändern Sie die 
Einstellungen nach Erfordernis. Weitere Informationen 
finden Sie unter „Einstellungen zum Kopieren“ auf Seite 12.

Um ein bereits gespeichertes Bild zu laden und in der 
Vorschau anzuzeigen, klicken Sie auf die Schaltfläche  
Datei öffnen und suchen Sie nach dem Bild.

Hinweis:
Wenn die Vorlage dick ist oder große weiße Bereiche aufweist, kann 
EPSON CopyFactory den zu kopierenden Bereich unter 
Umständen nicht einwandfrei erfassen.
Sollte diese vorkommen, klicken Sie auf die Schaltfläche  
Vorschau, um den Kopierbereich manuell festzulegen.

6. Klicken Sie auf die Schaltfläche  Kopieren.

Während des Kopiervorgangs wird der Status der 
Kopierverlaufs oben in diesem Fenster angezeigt. Zum 
Abbrechen des Kopiervorgangs klicken Sie auf die 
Schaltfläche  Abbruch.
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Wenn Sie ein vom Scanner gelesenes oder in der Vorschau 
geöffnetes Bild speichern möchten, klicken Sie auf die 
Schaltfläche  Dateiexport und wählen Sie ein Dateiformat.

Wenn Sie mit dem Kopieren fertig sind, klicken Sie auf die 
Schaltfläche Schließen , um EPSON CopyFactory zu beenden.

Hinweis:
Mit EPSON CopyFactory können keine bereits gespeicherten 
Text-Overlay-Änderungen oder Farbanpassungen bearbeitet werden.

Einstellungen zum Kopieren

In diesem Abschnitt werden die Kopiereinstellungen von EPSON 
CopyFactory erläutert.
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Schaltfläche Setup

Durch Klicken auf die Schaltfläche Setup wird das 
Konfigurationsfenster angezeigt.
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Fenster Configuration Setup (Konfiguration)

In diesem Fenster wählen Sie den Scanner und Drucker, die Sie 
verwenden möchten, und stellen Sie den Druckmodus und die 
Farbanpassung ein.

Die nachstehende Tabelle beschreibt die Funktionen in diesem 
Fenster.

Drucker Wählen Sie den Drucker, den Sie verwenden 
möchten.

Randgröße Dient zum Einstellen des Mindestrands beim 
Drucken. Sie können einen Wert zwischen 3 und 
15 wählen.

Wenn der Druckertreiber keine 
Randeinstellungen unterstützt, werden 
stattdessen „Keine Ränder“, „Einfach 
schneiden“ und „Doppelt schneiden“ in der Liste 
angezeigt. In diesem Fall brauchen Sie keine 
Randeinstellungen auf dem Bedienfeld des 
Druckers vorzunehmen.
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Trennlinie drucken Aktivieren Sie das Kontrollkästchen, um eine Linie 
um den Druckbereich zu drucken. Dieses 
Kontrollkästchen ist abgeblendet, wenn der 
Drucker die Funktion Trennlinie drucken nicht 
unterstützt.

Automatisches 
Abtrennen

Wählen Sie, ob direkt nach dem Ausdrucken der 
Daten ein Rollenpapierrand hinzugefügt 
werden soll. Automatisches Abtrennen wird 
automatisch aktiviert, wenn Sie „Einfach 
schneiden“ oder „Doppelt schneiden“ als 
Randeinstellung wählen.

Scanner Wählen Sie eine lokale oder eine 
Netzwerkverbindung und den Scanner, den Sie 
verwenden möchten.

Automatische 
Korrektur von 
verzerrten 
Darstellungen

Durch Aktivieren dieses Kontrollkästchens wird 
die Schrägstellung der Vorlage korrigiert, wenn 
Automatisch eingestellt ist.
Wenn Sie nicht sicher sind, schlagen Sie unter 
„Die Schaltflächen Vorschau und Abbruch“ auf 
Seite 26 nach.

Digital ICE Dieses Kontrollkästchen wird angezeigt, wenn 
das ausgewählte Scannermodell über Digital 
ICE verfügt.
Aktivieren Sie das Kontrollkästchen, um Staub 
oder Kratzer aus Farbfilmen oder Folien zu 
entfernen. Der Scanvorgang dauert bei der 
Verwendung von Digital ICE etwas länger. 
Genauere Informationen zu Digital ICE finden Sie 
in der mit dem Scanner gelieferten 
Dokumentation.

Qualität Über die Qualität werden die Druckauflösung 
und Druckgeschwindigkeit eingestellt.

Farbanpassung
(ICM-Einstellung)

Auto: Eine für den jeweiligen Medientyp 
passende Farbanpassungsdatei (ICC-Profil) wird 
automatisch verwendet.

Keine (mit ADE): Das standardmäßige ICC-Profil 
wird immer verwendet. Wenn das 
Kontrollkästchen Auto Document Enhancement 
im Hauptfenster aktiviert ist, wird diese Option 
automatisch gewählt.

Benutzerdefiniert: Unabhängig vom gewählten 
Medientyp wird immer das bestimmte ICC-Profil 
verwendet.
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ICC-Profil 
automatisch 
auswählen

Dieses Kontrollkästchen ist nur verfügbar, wenn 
Benutzerdefiniert für Farbanpassung 
(ICM-Einstellung) gewählt ist. Aktivieren Sie 
dieses Kontrollkästchen, wenn die Software 
automatisch ein für den Medientyp geeignetes 
ICC-Profil wählen soll. Anderenfalls können Sie 
dieses Kontrollkästchen deaktivieren und auf die 
Schaltfläche ICC-Profil auswählen klicken, um 
das ICC-Profil zu wählen, das Sie verwenden 
möchten.

 Schaltfläche 
ICC-Profil 
auswählen

Klicken Sie auf diese Schaltfläche, um die 
Farbanpassungsdatei (ICC-Profil) zu wählen.

 OK Klicken Sie auf diese Schaltfläche, um die 
Einstellungen zu speichern und das Fenster 
Configuration Setup (Konfiguration) zu 
schließen.

 Abbruch Klicken Sie auf diese Schaltfläche, um das 
Konfigurationsfenster zu schließen, ohne die 
Einstellungen zu speichern.
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Vorlagentyp und Auto Document Enhancement

Wählen Sie anhand der nachstehenden Erläuterungen eine 
Scanmethode.

Hinweis:
Wenn Sie Publikation wählen, aktiviert EPSON CopyFactory die 
Rasterfunktion, um Moirémuster zu reduzieren. Dadurch kann die 
Schärfe des gescannten Bilds geringfügig geringer ausfallen.

Optionsfeld und 
Kontrollkäst-
chen

Beschreibung

Foto Aktivieren Sie dieses Optionsfeld zum Kopieren von 
Fotos.

Publikation Aktivieren Sie dieses Optionsfeld zum Kopieren von 
gedruckten Vorlagen wie Katalogen oder 
Zeitschriften.

Auto Document 
Enhancement

Aktivieren Sie dieses Kontrollkästchen, um den 
Kontrast der Vorlage zu betonen.
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Papierquelle

Wählen Sie eine im Drucker verfügbare Papierquelle. Die Liste 
der Papierquellen enthält die Papierquellen, die durch Klicken 
auf die Schaltfläche Setup für den gewählten Drucker verfügbar 
sind.
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Druckgröße

Wählen Sie eine Druckgröße. Die Liste der Druckgrößen enthält 
Größen, die durch Klicken auf die Schaltfläche Setup für den 
gewählten Drucker verfügbar sind und die den Vorgabewerten 
für die gewählte Papierquelle entsprechen.

Hinweis:
❏ Abhängig von der Kombination von Papierzufuhr und 

Druckformat beträgt die Anzahl der im Fenster angezeigten 
Exemplare das Doppelte, Dreifache oder Vierfache der Anzahl 
der Layoutbilder.
Wenn Sie beispielsweise „A3 Hochformat ×  3“ aus der Liste 
Druckgröße wählen, wechselt die Anzahl der Exemplare zu „3, 
6, 9...“.

❏ Die Wahl der Papiergröße ist vom Druckermodell abhängig. 
Klicken Sie zur Wahl des Druckers auf die Schaltfläche Setup.

❏ Die Druckeinstellungen werden automatisch von EPSON 
CopyFactory vorgenommen. Die Einstellung EIN/AUS für 
Auto Cut (Automatisch schneiden) und Photo Printing 
Accelerator (Fotodruckbeschleuniger) kann jedoch im 
Druckertreiber geändert werden.
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Medientyp

Wählen Sie den Medientyp, den Sie in den Drucker eingelegt 
haben.

Beschneiden und Bannerdruck mit 
automatischer Größenanpassung

Nehmen Sie die Einstellung für Beschneiden anhand der 
nachstehenden Erläuterungen vor.
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Hinweis:
Wenn die Funktion Automatischer Bannerdruck verwendet 
wird, beträgt die maximale Drucklänge 2,3 m.
Wenn die Bildgröße die Papiergröße überschreitet, wird die 
Bildgröße zur Anpassung an die Papiergröße verkleinert, und der 
Papierrand an beiden Seiten ist größer als der Einstellwert.

Schaltfläche Anzahl Kopien

Klicken Sie auf die Schaltfläche u oder d, um die Anzahl der 
Exemplare zwischen 1 und 99 einzustellen.

Optionsfeld und 
Kontrollkäst-
chen

Beschreibung

EIN Durch Aktivieren dieses Optionsfelds wird der 
Bereich der Vorlage, der über das gewählte Papier 
hinausreicht, automatisch abgeschnitten.

AUS Aktivieren Sie dieses Optionsfeld, um die Vorlage 
ohne Beschnitt an das gewählte Papier 
anzupassen.

Automatischer 
Bannerdruck

Aktivieren Sie dieses Kontrollkästchen, um die 
Vorlage an die volle Breite des gewählten Papiers 
anzupassen, wobei die Ausrichtung der Vorlage 
nach Erfordernis geändert wird.
Diese Funktion ist verfügbar, wenn die 
Druckrichtung auf Hochformat und die 
Beschnittfunktion auf AUS eingestellt sind.
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Schaltfläche Open Erweiterte Einstellungen

Durch Klicken auf die Schaltfläche Open Erweiterte 
Einstellungen können Sie Text Overlay (Textüberlagerung) und 
Farbanpassung einstellen. 

Fenster Textüberlagerung

Durch Klicken auf die Schaltfläche Open Erweiterte 
Einstellungen wird das Fenster Textüberlagerung angezeigt. In 
diesem Fenster können Sie Zeichen eingeben und sie über dem 
Bild anzeigen.

Die nachstehende Tabelle beschreibt die Funktionen in diesem 
Fenster..

 Text-Overlay Durch Klicken auf diese Schaltfläche wird das 
Fenster "Text-Overlay" angezeigt.

 
Farbanpassung

Durch Klicken auf diese Schaltfläche wird das 
Fenster Farbmanagement angezeigt.

 Um 90 Grad 
drehen

Klicken Sie auf diese Schaltfläche, dann wird das 
Bild im Vorschaubereich um 90 Grad gedreht.

 Datei Durch Klicken auf diese Schaltfläche wird das 
Fenster Dateiverwaltung angezeigt.
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Overlay aktivieren Aktivieren Sie dieses Kontrollkästchen, um den 
Text im Vorschaufenster anzuzeigen.

Tab (1-6) Wählen Sie mit 1 bis 6 die Textposition. Sie können 
den eingegebenen Text frei anordnen, indem Sie 
ihn mit gedrückt gehaltener linker Maustaste 
ziehen.

 Schrift Klicken Sie auf diese Schaltfläche, um die 
Schriftart zu wählen.

[Hintergrundfarbe] Durch Klicken auf diese Schaltfläche wird das 
Dialogfeld zur Farbauswahl angezeigt.

Keine Aktivieren Sie dieses Kontrollkästchen, um den 
Texthintergrund transparent zu lassen.

Horizontal Geben Sie die horizontale Position des 
Textbereichs zur Druckgröße in Prozent an.

Vertical Geben Sie die vertikale Position des Textbereichs 
zur Druckgröße in Prozent an.

[Texteingabebe-
reich]

Hier geben Sie die Zeichen für jeden Textrahmen 
ein.

 Aktualisieren Klicken Sie auf diese Schaltfläche, dann wird der 
zuletzt eingegebene Text im Vorschaufenster 
angezeigt.

 Löschen Durch Klicken auf diese Schaltfläche können Sie 
Zeichen im Texteingabebereich löschen.
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Fenster Dateiverwaltung

Durch Klicken auf die Schaltfläche Datei im Fenster 
Textüberlagerung wird das Fenster Dateiverwaltung angezeigt. 
In diesem Fenster können Sie Dateien mit Textdaten öffnen, 
speichern und löschen.

Die nachstehende Tabelle beschreibt die Funktionen in diesem 
Fenster.

[Liste der Dateien 
mit Textdaten]

Hier werden die Namen aller Dateien angezeigt, 
die durch Klicken auf die Schaltfläche Speichern 
gespeichert wurden.

Dateiname: Sie können einen in der Liste der Dateien 
gewählten Dateinamen übernehmen oder 
einen Dateinamen direkt eingeben.

 Öffnen Klicken Sie auf diese Schaltfläche, um eine Datei 
mit Textdaten zu öffnen.

 Speichern Klicken Sie auf diese Schaltfläche, um Textdaten 
als Datei zu speichern.

 Löschen Klicken Sie auf diese Schaltfläche, um eine Datei 
mit Textdaten zu löschen.

 Abbruch Klicken Sie auf diese Schaltfläche, um dieses 
Fenster zu schließen.

 Schließen Klicken Sie auf diese Schaltfläche, die sich oben 
rechts befindet, um dieses Fenster zu schließen.
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Fenster Farbmanagement

Durch Klicken auf die Schaltfläche Farbanpassung im Fenster 
Textüberlagerung wird das Fenster Farbmanagement angezeigt. 
In diesem Fenster können Sie die Farbparameter des Bilds mit den 
Schiebereglern einstellen.

Rot Mit diesem Schieberegler können Sie den 
Rotanteil einstellen.

Grün Mit diesem Schieberegler können Sie den 
Grünanteil einstellen.

Blau Mit diesem Schieberegler können Sie den 
Blauanteil einstellen.

Helligkeit Mit diesem Schieberegler können Sie die 
Helligkeit einstellen.

Sättigung Mit diesem Schieberegler können Sie die 
Sättigung einstellen.

Kontrast Mit diesem Schieberegler können Sie den 
Kontrast einstellen.
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Die Schaltflächen Vorschau und Abbruch

Bevor Sie auf die Schaltfläche Vorschau klicken, um die Vorlage 
zu scannen und im Fenster „Druckbereich-Vorschau“ 
anzuzeigen, aktivieren Sie das Optionsfeld Manuelle oder 
Automatische. Im Vorschaufenster können Sie den 
Kopierbereich und die Ausrichtung des Bilds überprüfen.

Zum Löschen des Bildes im Vorschaufenster klicken Sie auf die 
Schaltfläche Abbruch.

Hinweis:
Durch Klicken auf die Schaltfläche Manuelle werden die folgenden 
Funktionen deaktiviert.

❏ Beschnitt:
Auch wenn Sie EIN für die Beschnittfunktion wählen, beschneidet 
EPSON CopyFactory das Bild nicht.

❏ Korrektur der Schrägstellung:
EPSON CopyFactory nimmt beim Erstellen von Kopien keine 
automatische Korrektur der Schrägstellung vor.

Automatische Aktivieren Sie dieses Optionsfeld, um die Größe 
und Schrägstellung der gescannten Vorlage 
automatisch zu erkennen.

Manuelle Aktivieren Sie dieses Optionsfeld, um den 
Kopierbereich im Vorschaufenster mit der Maus 
vorzugeben.
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